



■ **核心提示:**五年来,特别是近两年来,在外部经济环境持续影响、我市结构性矛盾凸显的情况下,我市综合实力、结构调整、城乡面貌、改革开放、社会事业、社会治理方方面面的工作,均取得了有目共睹的成绩。这些成绩的取得,来之不易,得到了上级肯定、各界好评和群众拥护。我们必须悉心呵护,我们必须倍加珍惜。

■ 只要我们坚持好思路、好机制、好举措不动摇,只要我们坚持一张蓝图绘到底、一任接着是一任干,拿出“踏石留印,抓铁有痕”的决心和毅力,一鼓作气,毫厘必争,乘势而上,攻坚克难,以航空港实验区为统揽的郑州都市区美好愿景一定能够实现。



珍惜形势 强化责任 狠抓落实

□ 郑重

正在召开的我市两会上,《政府工作报告》中明确的都市区建设“今后五年的奋斗目标”,在全市上下引发广泛关注,引起强烈反响。特别是“两个初步”——“初步建成自然之美、社会公正、城乡和谐的现代化都市区,初步确立以国际化、现代化立体综合交通枢纽为特征的国家中心城市地位”奋斗目标的提出,成为两会内外热议的焦点。

五年来,特别是近两年来,在外部经济环境持续影响、我市结构性矛盾凸显的情况下,我市综合实力、结构调整、城乡面貌、改革开放、社会事业、社会治理方方面面的工作,均取得了有目共睹的成绩。这些成绩的取得,来之不易,得到了上级肯定、各界好评和群众拥护。我们必须悉心呵护,我们必须倍加珍惜。

珍惜形势,明确目标,必须昂扬斗志、坚定信心。因为对来之不易的成绩有着充分的自信,更对弥

足珍贵的经验进行了充分总结,所以,“两个初步”奋斗目标的提出,不是凭空而出,更非遥不可及。更为难得的是,因为有着“风正、心齐、气顺、劲足”的良好氛围,有着当前来之不易的好趋势、好态势、好气势,我们更应凝聚更多共识,汇聚更多力量,以时不我待的紧迫感、舍我其谁的责任感,昂扬斗志,坚定信心,为加速实现“两个初步”目标努力奋斗。

珍惜形势,明确目标,必须强化责任、不负重托。成绩是基础和条件,更是鞭策和鼓舞。细分之下,以“两个初步”目标为统领,现代产业体系构建、城乡一体化发展格局确立、立体综合交通枢纽打造、内陆开放高地耸立、可持续发展生态环境基础形成、“公开、公平、公正”政务环境落地,方方面面工作五年目标的设定,契合当前经济社会发展规律,符合郑州发展阶段特征,更对接了民众对过上更好幸福生活的殷殷期待。责任在肩,

重若千钧,强化担当,担责负责,才能不负重托、不辱使命。

珍惜形势,明确目标,必须凝心聚力、主动担当。目标催人奋进,未来前景可期。随着以“三大主体”工作为主导的都市区建设三年行动计划,在今年实现完美收官,取得“开门红”;随着紧紧围绕“三大一中”战略定位,都市区建设目标的持续实施,加速实现都市区建设“两个初步”的奋斗目标,必将营造更为浓厚的发展氛围,必将奠定更为稳健的发展环境,必将凝聚更为强大的发展合力。主动作为,持续作为,才能全面提升,才能朝着既定目标不断前进,才能成就更多又好又快的发展。

珍惜形势,明确目标,必须狠抓落实、求实求效。主动作为、持续作为,也要强调方法和方式。察实情,谋实招,办实事,狠抓落实,才能成就实效。“两个初步”五年目标的设定,需要阶段性分解,需要分类别归属。具体到全市上下每

一个职能部门、每一位党员领导干部那里,明确任务时限,明确具体责任,强调行动迅捷,强调落实有声,也就成为必须。当前,都市区建设不少前沿性、开创性工作,又决定了这些工作的推动,没有成熟经验可资参考。这无疑对制度安排、“实”“效”考量,提出了更多要求。

珍惜形势,明确目标,必须一鼓作气、只争朝夕。以“两个初步”为目标统领,只要我们坚持好思路、好机制、好举措不动摇,只要我们坚持一张蓝图绘到底、一任接着是一任干,拿出“踏石留印,抓铁有痕”的决心和毅力,一鼓作气,毫厘必争,乘势而上,攻坚克难,以航空港实验区为统揽的郑州都市区美好愿景一定能够实现。在中原经济区建设中肩负“双重责任”的郑州,必将为我省打造“四个河南”、推进“两项建设”,实现中原崛起、河南振兴、富民强省,做出省会城市更多“龙头”贡献。

■ 高音部

延伸沿黄文化,助力郑州腾飞

文化与旅游是你中有我,我中有你的共生体。国内很多城市,既是自然遗产又是文化遗产,并最终成为旅游胜地。旅游业作为朝阳产业,是郑州未来的支柱产业。如何在现有的旅游资源基础上,实现内部的挖潜和外部的拓展,延伸沿黄文化产业链条是条现实路径。在本届两会上,市政协委员张自福建议“整合黄河沿岸文化资源,全力打造郑州旅游名片”,应是政策层面考虑的优先方向。

黄河文化源远流长,是中华文化的发源地。郑州处于中原的中心地点,在沿黄文化上具有得天独厚的优势。厚重的黄河文化是郑州不可多得的宝贵财富,也

是构建“一带两翼”的文化产业区域布局的支撑点。虽然近年来,在“文化强市”的总体工作方针下,黄河文化取得了日新月异的成绩,但实现由文化资源大市向强市的目标上,还存在很大的差距,其旅游吸引力和产业支撑力,还有待进一步增强。

延伸沿黄文化,需要在广度上拓展,深度上挖掘。纵观全国很多地方,在文化建设能做到推陈出新,不断创新,甚至能从无到有实现产业突破。比如四川大英县的“死海”驰名全国,而新近又规划斥资百亿1:1复制“泰坦尼克号”,以打造新的精品工程。而国内的著名旅游城市西安等,同样是在不断的开发中,让“古都文

化”更具吸引力。故而,在沿黄文化的建设中,需要借鉴和汲取这些地方的经验,不断打造精品工程,使这张郑州的城市名片更加亮丽。

沿黄文化建设,应当以产生强大的吸引力为出发点和落脚点,并最终落到“人”这个基本点上。在致力于将黄河风景名胜区打造成国家5A级景区的基础上,实施文化、休闲等综合建设,推出一批在国内外有影响的文化旅游区块、旅游线路和旅游产品,拉长产业链条,带动交通、餐饮、旅馆、商业、娱乐等行业的全面发展,真正让游人愿意来,留得住。

□ 唐伟

■ 锐观点

检验作风的“特殊考场”

不务实绩、骄奢淫逸,群众就会反对和疏远;求真务实、心系百姓,群众就会赞同和拥护。在两会这一检验作风的“特殊考场”,我们相信,代表、委员们一定会不负人民的重托和期望,坚持把良好的作风贯穿始终,建真言,献良策,在转变作风中迈出新步伐、作出新成绩。

群众利益无小事

群众利益无小事。百姓心中何为大?何为小?不仅是代表、委员们认真思考的问题,更是各级政府应该认真思考的问题。我们的各级政府在为民谋事、办事的过程中,也应时刻想到把“小事变成大事”。这样,在我们的社会生活中,百姓脸上会有越来越多的笑容,百姓生活会有越来越多的期盼,百姓增收也会有越来越多的途径。

关注郑州两会 共享移动4G

中国移动 China Mobile

and 和



移动4G
国际主流
快人一步